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Συνάντηση του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος με τον
Πρόεδρο της Ιταλίας Τζ. Ναπολιτάνο

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Τζ. Ναπολιτάνο είχε στις 12 Νοεμβρίου
2013 στο Μέγαρο del Quirinale Ρώμης ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα συνοδεύουν ο Υπεύθυνος των εν Ιταλίᾳ παροικιών του Πατριαρχείου
Μόσχας Αρχιμανδρίτης Αντώνιος Σεβριούκ, στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων Ιερομόναχος Ιάννης Γκουαΐτα και Ιερέας Αλέξιος Ντίκαρεφ. Στη συνάντηση επίσης
παρέστη ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιταλία κ. Σ. Ράζωφ, σύμβουλοι του Προέδρου
της Ιταλικής Δημοκρατίας κκ. Αντώνιο Τζανάρντι Λάντι και Κάρλο Γκουέλφι, η Υφυπουργός
Εξωτερικών της Ιτλαίας κα Μάρτα Ντάσσου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου προς τον Πρόεδρο Τζ. Ναπολιτάνο και τόνισε τη σημασία του έργου του
Προέδρου υπό τις δυσχερείς συνθήκες της οικονομικής και πολιτικής κρίσεως, την οποία διέρχεται
τώρα η Ιταλία.

Από την πλευρά του ο κ. Τζ. Ναπολιτάνο υπογράμμισε τη σπουδαιότητα του διαλόγου μεταξύ των
πιστών και απίστων, ο οποίος διεξάγεται στα πλαίσια του προγράμματος «Η Αυλή των Εθνικών» με



πρωτοβουλία του Προέδρου του Παπικού Συμβουλίου Πολιτισμού Κραδιναλίου Τζανφράνκο Ραβάζι.
Ο Αρχηγός του Ιταλικού κράτους τόνισε την ανοιχτή διάθεση του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου στο
θέμα του διαλόγου με την κοσμική κοινωνία, τις λοιπές χριστιανικές Εκκλησίες και τους πιστούς
λοιπών θρησκειών.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε τον κ. Τζ. Ναπολιτάνο για την επίσκεψή του στο Λίβανο και
την κατάσταση, στην οποία έχουν περιέλθει οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής. Οι χριστιανοί
πολιτικοί του Λιβάνου καθώς και οι επικεφαλής των διαφόρων χριστιανικών Εκκλησιών, οι οποίες
εκπροσωπούνται στη χώρα, κατά τη διάρκεια της επισκέψεως του Προέδρου του ΤΕΕΣ με ανησυχία
και προβληματισμό αναφέρθηκαν στην τραγωδία των χριστιανών οι οποίοι εξαιτίας των πολεμικών
συρράξεων και τρομοκρατίας αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τη Μέση Ανατολή, η οποία τυγχάνει
κοιτίδα του χριστιανισμού. Σύμφωνα με τον Ρώσο Ιεράρχη οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής
νιώθουν εγκαταλελειμμένοι από τις χώρες της Δύσεως και φοβούνται για το μέλλον τους. Ως εκ
τούτου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπέβαλε αίτημα στον Πρόεδρο της Ιταλίας κ. Τζ. Ναπολιτάνο να
αναλάβει πρωτοβουλίες για την προστασία των χριστιανικών πληθυσμών της Μέσης Ανατολής.
Ειδικότερα δε είναι ανάγκη να εφαρμοσθούν οι αρχές, που εισηγήθηκαν με το ψήφισμα της
Ευρωπαϊκής Βολής το 2011, σύμφωνα με τις οποίες η παροχή βοήθειας σε χώρα γίνεται με
προϋπόθεση αυτή να εξασφαλίζει την ασφάλεια των χριστιανών αυτής. Ο Πρόεδρος της Ιταλικής
Δημοκρατίας δέχθηκε ότι οι Ευρωπαϊκές χώρες πρέπει να καταβάλλουν περισσότερες προσπάθειες
για την προστασία των χριστιανών εκεί, όπου υφίστανται διώξεις.

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε την ανησυχία του για τα κρούσματα χριστιανοφοβίας στην
Ευρωπαϊκή εκκοσμικευμένη κοινωνία, η οποία αρνείται τις χριστιανικής της καταβολές και το
αξιολογικό σύστημα, το οποίο κείται στη βάση του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού. Ειδικότερα δε η
απόρριψη των χριστιανικής θεωρήσεως περί του γάμου επιφέρει τη δημογραφική καταστροφή και
σε τελική ανάλυση σημαίνει αυτοκτονία των Ευρωπαϊκών λαών.

Από την πλευρά του ο κ. Τζ. Ναπολιτάνο σημείωσε ότι η Ιταλική κοινωνία επίσης αντιμετωπίζει το
πρόβλημα της υπογεννητικότητας και βιώνει δημογραφική κρίση. Ακόμα τόνισε ότι η παραδοσιακή
οικογένεια έως σήμερα διαδραματίζει ένα σπουδαίο ρόλο στην Ιταλία. Ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας δέχθηκε ότι παρόλο που η Ευρωπαϊκή Ένωση θεμελιώθηκε στις αξίες χριστιανικής
προελεύσεως, οι Ευρωπαϊκές χώρες δυσκολεύονται σήμερα να τις διατηρήσουν και να μεταδώσουν
στις επόμενες γενιές. Σε αυτά τα πλαίσια είναι άκρως σημαντικός ο παιδαγωγικός ρόλος των
χριστιανικών Εκκλησιών.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ευαρέσκειά του για
την εποικοδομητικές σχέσεις μεταξύ της Διοικήσεως των εν Ιταλίᾳ Παροικιών του Πατριαρχείου
Μόσχας με την Ιταλική Πολιτεία, η οποία συνδράμει στην οργάνωση του ενοριακού βίου των πιστών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52045/
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